

# 6800元买的金手镯卖了12900元

金价连续上涨,带火黄金交易



自上周黄金价格创历史最高水平后,本周金价一直小幅震荡,维持在较高水平。金价的上涨牵动投资者的心:金价这么高了,该买还是该卖?记者近日调查发现,受金价创新高影响,目前市场上买金、卖金的数量都在上升,商家用“大量”“很多”来形容。相比一手交钱一手交货的买金,卖金相对要麻烦一些。

## 9年前买的金手镯价格翻了一番

3月11日,上海金交所数据显示,9999纯度的黄金收盘价是507.29元/克,而3月1日的价格为483.4元/克。

实际上,从2022年开始,黄金价格一直在上升通道中。2022年年初价格为371.61元/克,2023年年初价格为412.26元/克,进入2024年,黄金价格一直稳定在480元/克左右。

相比黄金市价,品牌金店的黄金价格更高。13日中午,记者在莱山区的几家金店看到,周大福的黄金价格为660元/克,周大生则为580元/克,鑫荟金行的首饰黄金价格为549元/克,金条则为529元/克,芝罘区迎祥金店的价格最低,也达到了519.7元/克。

为何最近几年黄金价格

会出现如此走势?国家注册高级黄金投资分析师姜军认为:黄金价格持续上涨与俄乌冲突、美国经济数据疲软等因素有关。

金价的持续上涨,让前几周买金的消费者获利甚多,逢高出货的人多了起来。

一位市民说,自己把26克多的金手镯卖了。他2015年

花了6800元买的,这次按回收价卖了12900元。

据悉,目前我市各家金店销售量和回购量都比以前要多,一位店主用“大量”“很多”的词语来形容,他说:“昨天有一位老顾客拿来了一根1000克的金条变现。现在每天都有几百克的回购。同样,来买黄金的顾客也不少。”

## 金条是黄金理财的首选

因为居民手中的黄金资料不全、成色差等原因,回购的金店或者商贩都要折价。“有的在市价的基础上每克减20元或30元,没有固定的折扣标准。”业内人士说。

记者注意到,品牌金店的回购价格也不一致,但都低于其同期销售的价格,例如

周大福的回购价格为483元/克,而鑫荟金行的回购价为486元/克,迎祥金店为503.7元/克。

针对把黄金首饰当理财产品市民,业内人士提醒,回购的时候金饰不如金条有优势。

“像9999纯度的金条,

今日市价是507元/克左右,而国内外知名的黄金首饰店销售的黄金首饰通常有品牌溢价和工艺溢价,举例来说,某个大品牌首饰店销售的纯金手镯,如果到金店变现的话,工艺再精妙绝伦,那也不算钱,并且黄金价格肯定得在市价的基础上,再根据手镯的资料齐全程度打折。黄金本身的涨幅明显不够品牌溢价和工费。所以,如果把黄金当理财产品的话,金条是首选。”业内人士认为,回购的时候金饰上的工艺一钱不值,“首饰黄金的质量也参差不齐,并且‘焊药’很多。”

回购店的经理说。

YMG全媒体记者 孙长波

摄影报道

(本报提醒:投资有风险,黄金追高需理性)

## 黄金回购要经过眼观、火烧、刀砍

相比买金容易,卖金要费事一些。

例如烟台许多银行有金银等贵金属销售,但是绝大部分银行不回购,即便是金店,也不是所有的金店都回购黄金,有的金店只回购本店销售出去的黄金,有的金店只卖不买。

问题症结在于黄金的来源、真伪、成色等辨别需要一定的经验、技术和设备。“品牌金店都有相应的资质,信用、品质都没有问题,消费者按照成色、价格和克重购买,几分钟就能完成交易。但是,消费者来店里卖黄金,金子的来源、成色、真假如何辨别?如果是赃物或者掺假咋办?首先,客户要表明黄金的合法来

源。其次,上世纪八九十年代的黄金质量并不是很好,我们发现过掺铱的黄金、焊药量大的黄金。掺铱的黄金,尤其是质量比较大的金条,仪器也有可能检测不出来,保险起见,只能破坏性检测,切开看切面甚至融化。”芝罘区一家金店主说起了回购的难处。

据了解,目前烟台市产品质量监督检验所提供的黄金鉴别服务,鉴定一次出具证书收费200元,出具鉴定报告收费500元。

有的黄金回购点利用客户着急出售黄金的心理,故意将金条或者饰品压低成色赚取利润。

要想麻烦少,购买黄金最

好选择支持回购的大店。据悉,目前中金黄金已经在烟台开设了首家黄金回购店。“只要是中金黄金销售的金条,回购的时候仅比市价低两元。”



## “老子帮办” 明天到颐山苑社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 牛昱婷)“老子帮办”进社区活动受到市民欢迎,明天,活动第338站将来到黄务街道颐山苑社区。活动地点在颐山苑社区党群服务中心门前小广场,时间是上午9点-11点。

环球美发学校年轻美发师应邀到场,为社区百姓义务理发。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平携手烟台通修电气技术服务有限公司专家赵飞,一起为到场市民修理小家电、缝纫机、钟表、收音机等。

本周晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员,现场为市民检查口腔,教您如何保护牙齿。爱尔眼科医院专家为市民免费检查各种眼部疾患。西南河中医医院为市民免费测血糖、量血压,并发放伴手礼。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备现场为听力障碍人士免费检测,为大家做外耳道健康检查。

山东同济律师事务所王智光律师将现场为市民提供法律咨询。近期有不少市民致电6601234,他们需要保洁员、钟点工、保姆、育婴师等,“老子”联系了恒誉家政,您有家政方面的需求可与他们联系。红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家,为居民带来诸多优惠福利。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报。兴正中西医结合医院、春暖花开超市也将派出志愿者,为市民服务。

### 温馨提示

市民可乘坐15、76、78、80、102路公交车,到山水龙城南站下车。

建议大家把反映的问题提前写在纸上,如:求助具体内容、诉求,相关部门负责人联系方式等,这样可提高效率。



## 芝罘区东南街 拟设置单行线

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)芝罘区东南街位于所城里南侧,向阳街道办事处门前,东侧起于福来里街,西侧终止于向阳街,全长178米,道路宽度仅6.5米,东南街周边为老旧小区,停车需求极大,路北侧设置有路内停车位,车辆通行会车困难。

考虑周边实际交通情况及路网通行效率,拟将东南街设置为东向西行驶的单行线,与西侧西南关中街和南侧信义街形成区域微循环。

为方便周边居民停车,东南街道路北侧路内停车位保留,停车位内施画箭头提醒车辆顺向停车。

为此向广大市民征询意见,市民可通过“烟台交警”公众号参与问卷调查。